

黃大仙區議會第十一次會議  
續議事項進展報告

目的

本文件旨在告知各議員有關第三屆黃大仙區議會二零零九年七月七日第十一次會議的續議事項進展情況。

社會福利署署長到訪黃大仙區議會

2. 議員就社會福利署的工作與社會福利署署長交換意見，主要關注包括社署為應對金融海嘯及人類豬型流感對市民帶來的情緒困擾而推出的應變措施及支援服務、如何減少濫用綜援個案、少數族裔領取綜援的情況、對領取綜援人士的醫療服務、子女供養父母、市民退休保障、申請高齡津貼(生果金)的資產審查、交通費支援試驗計劃、社區精神健康，以及獨留兒童在家的問題。議員所提意見已交社會福利署備悉跟進。

東華三院黃大仙醫院、聖母醫院及香港佛教醫院 2009/10 年度工作計劃

3. 議員備悉三間醫院 2009/10 年度工作計劃。議員就如何劃分醫院聯網、在黃大仙區增設急症室服務、前線醫護人員的流失問題、醫院防治人類豬型流感、對長期病患者的照顧、藥物名冊、在公眾地方提供心臟起搏器、醫院對禁毒先導計劃的支援，以及佛教醫院中醫診所的服務情況等提出的意見，有關醫院已經備悉。

4. 因應議員意見，三間醫院明年向區議會介紹工作計劃時，秘書處將邀請醫管局決策官員出席黃大仙區議會會議，讓議員進一步了解整體醫療政策及資源分配詳情。

## 啟德政府合署興建計劃

5. 議員就啟德政府合署興建計劃提出具體意見，包括新政府合署應包括提供前線服務的政府部門、新政府合署啟用和騰出旺角工業貿易署所釋放的商業潛力、興建新政府合署所帶來的通風和噪音影響、應否增建社區會堂或其他休憩設施，以及新政府合署的交通配套、藝術裝飾和節能設計等，所有意見已轉交有關部門參考。

## 黃大仙區高空擲物情況

6. 議員認同現時黃大仙區的高空擲物問題不算嚴重，據政府部門提供的資料，現時黃大仙區並無高空擲物的黑點，亦沒有類似旺角區發生的蓄意傷人行為，現時黃大仙區的高空擲物監察系統已經足夠。有關部門已備悉議員就如何更有效杜絕高空擲物所提出的意見，並會進一步改善應對措施以收阻嚇作用。

## 立法會區議會功能界別代表葉國謙議員探訪黃大仙區議會

7. 葉議員與議員在區議員的薪津、退休保障及醫療福利問題、如何提升區議會職能及強化民政事務專員的角色、區議會秘書處人手問題、區議會委任議員制度及政府推動文化產業的力度等題目上交換意見。葉議員表示會繼續向政府反映各議員的意見。

## 黃大仙區議會轄下委員會成員的改變

8. 七月七日會議上通過第 37/2009 號文件中所載的委員會成員更新名單已於七月八日生效，各委員會秘書已按更新名單安排會議。

## 動議：以有效的方法打擊青少年吸食問題

9. 議員在會上所通過的動議及提出的意見已轉交有關部門備悉跟進。其中社會福利署提供以下資料：

(i) 社署將繼續以跨界別協作為工作目標及策略，加強及推動預防、支援、治療及康復服務。在社區層面，社署透過每所中學的駐校社工、十六隊地區外展社會工作隊及十八隊深宵外展服務隊的社工，和地區上的服務單位(包括綜合青少年服務中心及

綜合家庭服務中心)，形成一個有效的網絡去支援和做預防工作。此外，在處理涉及受警司警誠的青少年吸毒個案時，社署資助由非政府機構營辦的五隊社區支援服務隊會向有關青少年提供專業的善後輔導服務。在人手方面，社署已在每隊地區外展隊、深宵外展隊及社區支援服務隊增加一名社工，共三十九名社工，去處理和協助青少年遠離毒品的工作。

- (ii) 社署於去年底增加了兩間濫用精神藥物者輔導中心(輔導中心)，又會於今年十月，在所有輔導中心增加一名精神科註冊護士及透過購買醫療服務，為吸毒者提供即時測試、身體檢查和一些基本醫療服務，主要鼓勵他們接受治療及康復服務。
- (iii) 在戒毒服務方面，社署於二零零八至零九年度獲撥款在受資助戒毒中心增加約一百個宿位。社署已於二零零八年十二月按當時這些中心的入住使用率及營運機構的意向，首階段向這些中心購買40個資助宿位。現時由社署資助中心的入住率已達九成半。我們會密切檢視這些中心的入住率，並計劃於二零零九年底前作出餘下約60個資助宿位的安排。
- (iv) 社署計劃在今年十月起與司法機構合作，推行為期兩年的先導計劃。此計劃共增加四名感化主任，分別於九龍城感化辦事處及觀塘感化辦事處試行，為吸毒犯事被判罪成的青少年，提供更加聚焦、有系統和深入的感化服務。
- (v) 社署會透過「地區青少年發展資助計劃」資助青少年服務機構籌辦富創意及具吸引力的青少年禁毒活動計劃，並繼續以地區青少年服務地方委員會作平台，與青少年服務機構及有關的持份者，共同制訂針對青少年吸毒問題的工作策略。

#### 文件提交

10. 本文件將提交黃大仙區議會二零零九年九月二十二日第十二次會議，供議員參閱。